醉美西海岸,打造"永

狂欢激情从夏日延伸到一年四季,啤酒之城的"城市名片"

□文/半岛记者 刘笑笑 图/半岛记者 孟 达(署名除外)

如果赋予青岛的四季一个主题的话, 那么夏天的青岛非"狂欢"莫属。因为,一年 一度的啤酒盛会从不缺席,迎接着四面八 方、海内外的游客们在这里相逢举杯。 2015年,青岛国际啤酒节跨过胶州湾,来 到西海岸。从海上啤酒节、智慧啤酒节、音 乐啤酒节到去年的上合啤酒节,一年一主 题、年年有突破,谱写了西海岸新区成立五 年来最为多姿炫丽、绽放国际的文化旅游 新篇章。西海岸新区让青岛国际啤酒节这 一经典品牌一次次丰富和超越,更是将这 份狂欢的激情从夏日延伸到了四季,打造 成了"永不落幕的啤酒节"。随着啤酒文化 的影响力不断彰显,青岛西海岸新区正以 一种崭新的姿态步入全球视野,啤酒之城 的"城市名片"正熠熠生辉。

啤酒节伴随新区一起成长

2015年8月,青岛国际啤酒节首次登陆西海岸新区,为世人呈现一场啤酒文化盛宴的同时,直接经济效益8亿元,拉动全区GDP0.3个百分点。"海上啤酒节"的一举成功,开启了之后几年啤酒节在西海岸新区持续辉煌的序幕。

2016年、2017年,西海岸新区又相继筹办了以"智慧"和"音乐"为主题的啤酒节,在啤酒城创意策划推出了大型实景演出《梦筑琅琊》,精心打造了集精酿体验、啤酒文化等于一体的世界啤酒文化博物馆,建成运营了位于啤酒城内的精酿啤酒厂,同时提出"国际化、大众化、智能化、标准化、品牌化、效益化"的目标,节庆规模、参节人数、游客满意度大幅提升。

2018年,以"上合啤酒节"为主题的第 28届青岛国际啤酒节邀请俄罗斯、印度、 蒙古国、巴基斯坦、塔吉克斯坦等国家团队 和友人参加,成功举办了以深化上合组织 成员国之间经贸文化交流为特色的国际啤 酒盛会。

这一届青岛国际啤酒节,更是在金沙滩啤酒城刷新纪录,汇聚了世界各地200多个国际品牌的1300多款啤酒,接待游客620万人次,吸引6000名选手参加全民酒王争霸赛。38天的激情狂欢,让这届啤酒节创下了场地规模"世界最大"、持续时间"史上最长"、参节人数最多、啤酒品种最全、文化活动最精彩、媒体关注度最高的"六个之最"。

据介绍,今年7月拟举办以"活力啤酒节"为主题的第29届青岛国际啤酒节,将举办花车巡游、2018布鲁塞尔国际啤酒挑战赛中国获奖企业颁奖等活动。

目前,第29届青岛国际啤酒节正在紧 罗密鼓筹备,将继续秉承创新、惠民的办节 理念,荟萃国际、时尚的啤酒美食,呈现多元、丰富的文化活动,打造更具特色、更加 精彩的节庆亮点。

一年一主题、年年有突破,啤酒节伴随 着新区一起成长。

年年有新意处处有亮点

"作为青岛市历经20多年潜心培育起的城市品牌,青岛国际啤酒节在西海岸的



市民和游客们在啤酒大篷内开怀畅饮。

举办,是青岛市委、市政府支持西海岸新区发展的一项重要举措。"青岛国际旅游度假区综合服务保障中心副主任王江伟介绍,为办好啤酒节,擦亮"啤酒之城"城市名片,西海岸新区谋全区之智、举全区之力。2015年,在确定承办第25届青岛国际啤酒节后,西海岸仅用3个月时间,在西海岸国际旅游度假区凤凰岛旅游度假区建起了一座独具风情、设施完备的啤酒城,创造了"西海岸速度",国际啤酒节由此落户。

在此后三年中,以"创新办节"为理念, 西海岸新区策划推出了大型实景演出《梦 筑琅琊》,精心打造了世界啤酒文化博物 馆,建成运营了全国首个位于啤酒城内的 精酿啤酒厂……啤酒节的人园人次、节庆 规模、品牌影响、拉动效益等各个方面均实 现了新的发展、新的突破。

坚持改革创新,是西海新区成立五年 来取得巨大发展成绩的重要原因,也是啤酒节在西海岸每年不断实现跨越的源泉所

"海上啤酒节""智慧啤酒节""音乐啤酒节""上合啤酒节",每届一个主题正是西海岸创新办节理念的最好例证。啤酒文化博物馆、海韵大道、精酿啤酒厂……无论是游客看得见的会场建设、文化活动、娱乐项目,或是看不到的管理体制机制,创新体现在啤酒节的方方面面。即使是最基础的卫生保洁环节,啤酒节在西海岸也得到了新的诠释和升华——"垃圾落地不超过一分钟"。

在往届的啤酒大赛中,一般都是采取邀请赛的做法,特别邀请国内外一些酒王来参加比赛。但是去年主办者有了新的改进,不设门槛,全民海选。据统计,先后有来

自国内外不同地区和城市的近6000名选手参加了本届啤酒节的"全民酒王争霸赛",通过周赛和决赛,最终产生了冠亚季军。

正是无处不在的创新理念,使啤酒节 在西海岸"年年有新意,处处有亮点",成为 吸引游客源源不断的核心要素。

发起"世界著名啤酒节联合会"

国际化色彩浓郁是办节的一大亮点。 坚持国际标准建设,大气磅礴的金沙滩 啤酒城,是国内外独一无二的啤酒主题 广场,成为四届啤酒节成功的重要载体, 也充分展现出西海岸新区作为新成立的 国家级新区,应有的国际化气质和雄大 的发展气魄。

"这里的气氛很好,大家都享受其中。"第27届青岛国际啤酒节上,来自塞浦路斯的摄影师安耶洛斯·托马佐斯在金沙滩啤酒城尽享狂欢盛宴时感叹道。

随着啤酒文化的影响力不断彰显,青岛西海岸新区正以一种崭新的姿态步入全球视野,尤其是经过2018年"上合啤酒节"的淬炼,啤酒节成为名副其实的国际啤酒荟萃的盛宴、世界文化交融的舞台。

2018年,金沙滩啤酒城内"上合啤酒节"特色鲜明,来自俄罗斯、塔吉克斯坦、白俄罗斯等上合组织国家和德国、英国、日本、韩国、马来西亚等国家驻华使节以及世界旅游组织等国际机构的代表均出席开幕式;美国驻华大使参节,更是在使馆官方微博发布大使为青岛国际啤酒节点赞的视频。啤酒城内专设上合啤酒宫,市民游客在畅饮啤酒、观看演出的同时,品尝着来自上

合组织国家的特色美食。

"青岛每年举办啤酒节,今年是7月20 日持续到8月26日,数千人围坐在长桌前, 举起酒杯畅饮,这一场景令人想到慕尼黑 或柏林啤酒厅。"美国《时代》周刊2018年8 月23日的文章中,作者查理·坎贝尔这样 描述第28届青岛国际啤酒节。就在这一届 啤酒节的闭幕式上,青岛西海岸国际啤酒 节组委会倡议发起,邀请德国、英国和美国 等地的著名啤酒节共同筹建国际民间组 -"世界著名啤酒节联合会",为弘扬 啤酒文化、增进交流合作、加大啤酒节会与 国际旅游的关联互惠搭建崭新平台。在现 场观众共同见证下,"世界著名啤酒节联合 会"筹委会成员、联合国世界旅游组织专家 贾云峰宣读了"世界著名啤酒节联合会"议 定书,联合会首次年会计划于2019年第29 届青岛国际啤酒节期间举行。

从"海上啤酒节""智慧啤酒节""音乐啤酒节"到"上合啤酒节",青岛国际啤酒节的品牌内涵在不断丰富和超越,金沙滩啤酒城已然成为其中耀眼的符号。

青岛时尚夜生活"新地标"

金沙滩啤酒城占地1200亩,夜幕下的金沙滩啤酒城光影璀璨、人潮如海,处处洋溢着欢乐祥和的气氛。星光大道两侧的"一带一路"沿线国家灯塔流光溢彩、摇曳多姿;新建的音乐大道和啤酒大道乐声飞扬、游人如织;拔地而起的凤凰之声大剧院,犹如一只绚丽的凤凰,振翅欲飞;标志性的"干杯"雕塑、五彩斑斓的啤酒木屋……不同文化的交融,正澎湃出强大的活力。